

20 Μαρτίου 2003

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Ο ΣΕΒ ΣΤΗΝ ΤΡΙΜΕΡΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΔΟ ΚΟΡΥΦΗΣ

**Ανταγωνιστικότητα: Κλειδί για την ανάπτυξη, την απασχόληση
και την κοινωνική συνοχή**

Κατά τη διάρκεια της Τριμερούς Κοινωνικής Συνόδου Κορυφής που πραγματοποιήθηκε σήμερα στις Βρυξέλλες με τη συμμετοχή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Κωνσταντίνου Σημίτη, των Υπουργών Απασχόλησης της Τριόικας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της αρμόδιας Επιτρόπου και των εκπροσώπων των εργοδοτικών και των συνδικαλιστικών οργανώσεων της Ευρώπης, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει τις απόψεις και τους προβληματισμούς του ελληνικού επιχειρηματικού κόσμου πριν την έναρξη του Εαρινού Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Στην ομιλία του ο κ. Οδυσσέας Κυριακόπουλος τόνισε ότι η επίτευξη των στόχων της στρατηγικής της Λισαβόνας είναι ζωτικής σημασίας για το μέλλον των επιχειρήσεων και επισήμανε ότι σήμερα -και με δεδομένο το δυσμενές διεθνές κλίμα που επικρατεί και λόγω του πολέμου στο Ιράκ- είναι περισσότερο από ποτέ άλλοτε αναγκαίο να ληφθούν τα μέτρα που θα προωθήσουν την ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης. Ανέφερε δε ότι η επιτυχία του Εαρινού Συμβουλίου θα εξαρτηθεί από την πρόοδο που θα σημειωθεί στους παρακάτω τρεις άξονες:

- **υλοποίηση των αποφάσεων σε εθνικό επίπεδο** που αποσκοπούν στην ευελιξία της αγοράς εργασίας, την προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος στις ανάγκες της αγοράς και την απλοποίηση του κανονιστικού περιβάλλοντος για τις επιχειρήσεις,

- **ενίσχυση της επιχειρηματικότητας** με την κατάρτιση σε ευρωπαϊκό επίπεδο ενός ολοκληρωμένου Προγράμματος Δράσης με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα που θα περιλαμβάνει την εφαρμογή βέλτιστων πρακτικών και την καλλιέργεια του επιχειρηματικού πνεύματος ιδιαίτερα στους νέους,
- **προώθηση της απασχόλησης και της συνοχής** -όπου πρέπει να δοθεί έμφαση στην ανάγκη προσαρμογής της αγοράς εργασίας στα νέα δεδομένα με την ουσιαστική αξιοποίηση του κοινωνικού διαλόγου και τη συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων. Παράλληλα, είναι ανάγκη να συνεχιστεί η προσπάθεια αναδιάρθρωσης των ασφαλιστικών συστημάτων.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ επισήμανε ότι έχει φθάσει η ώρα να περάσουμε από τη ρητορική στην ανάληψη δράσης στον τομέα ευθύνης που αναλογεί στον καθένα ώστε να κάνουμε όλοι μαζί **«Ένα Βήμα Μπροστά για μια Ευρώπη Ενωμένη, Ανταγωνιστική και Κοινωνικά Υπεύθυνη.»**